



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTO Į ŠIAULIŲ APYGARDOS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2024 m. gegužės 14 d. Nr. 35P-7-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2024 m. gegužės 6 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Posėdžio pirmininkas – Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos pirmininkas Artūras Pažarskis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Jolanta Mažylė, Artūras Pažarskis, Jonas Prapiestis, Laima Ribokaitė, Gintaras Šapoka.

Nedalyvavo: Andrius Kaluginas.

Nusišalino: Ernesta Montvidienė.

Dalyvavo kiti kvieisti asmenys: Lietuvos apeliacinio teismo pirmininkas Nerijus Meilutis (dalyvavo nuo 11.10 iki 11.25 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiasis patarėjas Andrius Kabišaitis.

Pretendentas į Šiaulių apygardos teismo pirmininko pareigas:

1. Gražvydas Poškus

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančio pretendento vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendentu metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentą pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Vertindama pretendento tinkamumą užimti Šiaulių apygardos teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendento motyvaciją, turimą darbo patirtį, administracinio darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, pretendento kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, ekspertų atliktų Asmeninių kompetencijų vertinimo ir Asmeninių vadovavimo kompetencijų vertinimo išvadų rezultatus, pokalbio su pretendentu metu gautą informaciją, iš asmens darboviečių gautas motyvuotas nuomones, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Šiaulių apygardos teismo darbuotojų apklausa apie pretendentą į šio teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentą ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo ir pretendentų į apylinkės teismo teisėjus bei teisėjų karjeros siekiančių

asmenų atrankos vykdymo tvarkos aprašo 25 ir 27 punktais, tinkamu pretendentu Šiaulių apygardos teismo pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

► Gražvydą Poškų

už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendento, kurį Atrankos komisija pripažino tinkamu į Šiaulių apygardos teismo pirmininko vietą, vertinimų balais vidurkiai pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 10.1–10.5.8 p.									Galutiniai balai
	10.1	10.2	10.3	10.4	10.5				10.5.8	
					10.5.1	10.5.2	10.5.3	10.5.4		
Gražvydas Poškus	5	5	30,45	19,2	9,8	9,2	9,8	9,6	9,6	107,65

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų tinkamu eiti Šiaulių apygardos teismo pirmininko pareigas pripažintas Šiaulių apygardos teismo teisėjas **Gražvydas Poškus**. Nuo 1994 m. birželio iki 1999 m. balandžio mėn. pretendentas ėjo teisėjo pareigas Šiaulių miesto apylinkės teisme (nuo 1995 m. sausio iki 1999 m. balandžio šio teismo pirmininko pavaduotojas), nuo 1999 m. balandžio iki 2011 m. gruodžio mėn. – Šiaulių apygardos administraciniame teisme (nuo 1999 m. balandžio iki 2011 m. liepos mėn. šio teismo pirmininkas, nuo 2011 m. rugpjūčio iki 2011 m. gruodžio mėn. laikinai ėjo šio teismo pirmininko pareigas), o nuo 2011 m. gruodžio mėn. iki šiol eina teisėjo pareigas Šiaulių apygardos teisme (nuo 2019 m. liepos mėn. iki šiol šio teismo pirmininkas). Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Gražvydo Poškaus juridikcinę veiklą 2021–2023 m. matyti, kad teisėjas pirmąją instanciją vienasmeniškai išnagrinėjo 48, kaip kolegijos pranešėjas 6, kaip kolegijos narys 15 baudžiamųjų bylų, 23 bylose priimtas nuosprendis. Apskūsti 9 teisėjo priimti nuosprendžiai, iš jų 2 pakeisti, o panaikintų nebuvo. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Teisėjo baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė minėtu laikotarpiu buvo 180 dienų (apygardų teismuose 248 dienos). Apeliacine instancija teisėjas vienasmeniškai išnagrinėjo 38, kaip kolegijos pranešėjas – 90, kaip kolegijos narys – 233 baudžiamąsias bylas. Apskūsta 19 apeliacine instancija priimtų nuosprendžių, iš jų 2 pakeisti ir 4 panaikinti. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių apeliacine instancija stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai apygardų teismuose (teisėjo 98,89 ir 78,95; apygardų teismuose 98,81 ir 72,63). Vidutinė baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė buvo 74 dienos (apygardų teismuose 71 diena). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Gražvydo Poškaus veiklos vertinimą 2024 m. balandžio 24 d. nutarė teisėjo Gražvydo Poškaus profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B1 lygiu), labai gerai rusų ir lenkų (lygiai nenurodomi) kalbas, keliantis kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, yra Lietuvos teisininkų draugijos ir Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys, nuo 2017 m. sausio iki 2019 m. liepos mėn. buvo Teisėjų garbės teismo narys, nuo 2008 m. lapkričio iki 2012 m. lapkričio mėn. ir nuo 2020 m. lapkričio mėn. iki šiol yra Teisėjų tarybos narys. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko

pateiktoje teismo nuomonėje Gražvydas Poškus apibūdinamas kaip dalykiškas, mandagus, taktiškas, gebantis ieškoti kompromisų įtemptose situacijose, komunikabilus, atsakingas, organizuotas. Taip pat pažymima, kad teisėjas turi reikšmingos administravimo ir vadovavimo patirties, vadovaudamas teismui laiku sprendžia problemas, teikia siūlymus dėl teismo darbuotojų darbo organizavimo tobulinimo, didelį dėmesį skiria išorinei komunikacijai viešinant teismo veiklą, teisme skatina savanorystę. Iš Šiaulių apygardos teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 52 respondentai, matyti, kad didžioji dauguma teismo darbuotojų, dalyvavusių apklausoje, Gražvydą Pošką palaiko ir mano, kad jis galėtų užimti teismo pirmininko pareigas dėl komunikabilumo, turimos patirties ir turimų lyderio savybių. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko komunikabilus, konstruktyvus ir dalykiško asmens išspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Gražvydo Poškaus duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Gražvydą Pošką kaip tinkamą užimti Šiaulių apygardos teismo pirmininko pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Gražvydas Poškus yra tinkamas pretendentas Šiaulių apygardos teismo pirmininko pareigoms užimti.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Artūras Pažarskis

Jolanta Mažylė

Jonas Prapiestis

Laima Ribokaitė

Gintaras Šapoka